

## 圆梦行动 走进永定新桥

我市启动留守困境儿童关怀公益项目

本报讯 5月30日，张家界圆梦大风车关爱筑未来 留守困境儿童关怀公益项目走进永定区新桥镇九年制学校，给孩子们带来一份特别的节日礼物。副市长邹菊芳宣布活动启动，市级老同志杨流芳、陈美林、刘德湘、刘春庭、莫辉华出席活动。

同一片星空，不同的命运，天壤之别的生活境遇却系着孩子们同样的心愿。

爱和梦想。新桥镇九年制学校全校学生506名，其中有177名留守儿童。活动现场，小学部三年级甲班的李永康和初中部13岁的吕晶晶走上台，分别分享了自己的故事，令现场人员热泪盈眶。

此次活动由市关工委指导，市妇

联、市民政局、市教育局、市慈善总会、市广播电视台主办。活动旨在号召、引导社会爱心人士、企业共同参与，帮助部分留守儿童完成心中小小梦想，将孩子的小心愿凝聚成大能量。据了解，新桥镇九年制学校只是此次圆梦行动的第一站，未来这辆搭乘着梦想与爱心的圆梦大风车将穿行于我市两区两县的偏远地区，帮助更多留守儿童们拓展眼界、放飞梦想。

活动还为圆梦大风车 关爱筑未来 留守困境儿童关怀公益项目合作伙伴张家界市寻梦源观光工厂授牌。

(本报记者 李享)

为张家界经济社会发展贡献德商力量  
张家界市常德商会换届

本报讯 5月30日，市常德商会第二届第一次会员大会暨换届大会召开。常德市政协副主席、市工商联主席张业梅，张家界市政协副主席、市工商联主席张元次，老同志陈官炼、刘春庭等出席。

会上，湘西印象餐饮管理有限公司董事长李俭枫再次当选为市常德商会第二届会长，夏绍平为第二届监事会监事长，陈官炼、祝杰为商会名誉会长，汤杰担任秘书长。

张家界市常德商会成立于2018年1月，商会秉承 情系沅澧、德行天下 的宗旨，以树立德商 守法经营、诚信为本 的企业形象为核心理念，为在张德商搭建平台，实现资源整合、信息共

(本报记者 杨婷 通讯员 覃龙)

## 不让一个孩子掉队

《红色文化课堂》在市特校开首堂课

本报讯 6月1日，市特殊教育学校开展了一场生动的爱国主义教育主题活动，《红色文化课堂》的老师与该校师生以朗诵 红色经典、讲好 红色故事等形式庆祝 六一 儿童节。

活动伊始举行了少先队新队员入队仪式，15名市特校学生光荣地成为少先队员。优秀少先队员代表为新队员佩戴鲜艳的红领巾，并在老师的带领下宣读入队誓词，孩子们表示，这是一份很有意义的儿童节礼物。

正是这些伟大的女性，用生命扛鼎，用大爱传承，痴心守望到生命的最后一刻，演绎出一幕幕生命的接力。

张家界航院副教授谭冰朗诵的 三千红嫂守初心、血色男儿赴征程 把课堂的氛围推向高潮，现场掌声不断。《红色文化课堂》选择在市特殊教育学校开第一堂课，有着特殊的意

义 在新时代的长征路上，发扬优良传

产业扶贫 授人以渔  
家门口就业增收促脱贫

本报讯 5月27日，在乖幺妹土家织锦武陵源区生产基地，索溪峪街道双文村村民曹文化正穿针引线，熟练地操作着土家织布机器织锦。谁也想不到，作为一名两年不到的就业扶贫人员，二十多岁的曹文化现在已成为家庭的顶梁柱。

曹文化父母前几年因病相继辞世，她与奶奶、姐姐三人相依为命。姐姐外出打工，奶奶患有心脏病，失去了劳动能力，曹文化不得不辍学。2018年，在街道及后盾单位的支持下，曹文化接受一对一帮扶，与乖幺妹土家织锦公司签订产业技能培训到户协议书，现如今每个月能收入两千多元。

据了解，自2016年来，乖幺妹土家织锦公司每年产业技能培训上百人，涵盖了索溪峪街道7个村(社区)862人和协乡2个村(插旗峪和黄家坪)485人。

(本报记者 郑渊 通讯员 蒋献辉)

## 年轻人夏季五个 不宜



张家界市中医院协办

现在很多年轻人在夏季的时候，喜欢吹空调、喝冷饮、洗冷水澡。殊不知，这些都会直接影响身体健康。所以，年轻人夏季需牢记五个 不宜。

## 一、睡觉地点不宜太凉

人睡着以后身体的各部分活动会减慢下来，血液循环的速度也变慢了，体温也比醒的时候低，而且身体对冷热也不如醒的时候敏感。同时夜晚气温较低，所以睡觉贪凉很容易引起感冒、肠炎等疾病。

## 二、满身汗水时不宜冷水冲洗

人们在户外活动后，为尽快消汗除热，往往喜欢冲冷水来快速冷却。但身体骤然遇冷水刺激，会使开放的汗毛孔立即收缩、关闭，导致热量不能散发而滞留体内，引起高烧，还会因脑部毛细血管迅速收缩而引起供血不足，使人头晕目眩，重者还可

的贫困人口，帮助了很多像曹文化这样的贫困人员在家门口就业。目前，该街道建档立卡贫困户对象共计276户852人。街道始终坚持把产业发展作为解决就业及帮扶增收的重要举措，今年共铺排扶贫工作17个。其中乖幺妹土家织锦、熊风雕塑园、田富中葛产业园基地等，均采取了公司+合作社+基地+农户模式，签订了委托帮扶到户协议、项目技术培训到户协议。

为了帮助贫困劳动力就业增收，像曹文化这样的贫困劳动力在实现家门口就业的同时，还能充分享受到产业分红政策。按照第一批分红1000元、第二批500元、第三批100元、一村一社 第三批产业分红不少于50元等产业分红标准，街道276户建档立卡贫困户今年将获得产业分红53.62万元。

(本报记者 郑渊 通讯员 蒋献辉)

引起休克，使人体抵抗力降低。  
三、午睡时间不宜过长  
午睡时间过久，大脑中枢神经会加深抑制，促使脑细胞毛细血管关闭时间过长，使大脑的血流量相对减少。有时睡的时间越长，越是感到疲倦，不利于醒后很快进入工作状态，甚至醒后有不舒服的感觉。因此，午睡时间不宜过长，以半小时至一小时左右为宜。

四、不宜戴过深或过浅的太阳镜  
太阳镜能避免紫外线对眼睛的损害，但如果镜片颜色过深，会因视物不清而影响视力；如果镜片颜色过浅，紫外线仍可透过镜片损害视力。因此，夏季太阳镜应选允许5%-30%的光线穿过的绿色镜片，不但可以抵御紫外线，而且视觉清晰度最佳，透视外界物体颜色变化也最小。

五、不宜穿深色外衣  
在直射的阳光下面最好身着浅颜色的服装，戴遮阳帽，贴身内衣应选择吸汗性能好的纯棉布及其他天然纤维。深色衣服吸热，不利于人体散热。

## 决战决胜脱贫攻坚 张东林 恋栈

群英谱

何绍群 向文 庚兴亮

桑植县人大常委会的张东林副主任有些 恋栈，因为他在 县人大常委会副主任的位子上即即将干满三年。这是人尽皆知的事实，这里要说的不是这个。我们要说的是一些不为人知的 隐情，他所恋之栈 并非 县人大常委会副主任之位，而是联系扶贫之岗。换句话讲，张东林扶上了瘾 当副县长时如此，当县人大常委会副主任时也是如此。他自从恋上了扶贫，这么多年就一直没放下过。

三个年头51次

贫困户房屋功能不齐全4户：彭清学家无厕所，廖诗勇家未打地板，向元志家面积不达标，李昌友家厕所不达标。

贫困户收入不达标6户，针对性解决办法：廖诗勇，动员他儿子外出务工；江国清，增加公益性岗位；彭波权，办理残疾证，享受残疾补贴，纳入低保，增加公益性岗位；廖孟三，增加公益性岗位；江禹猛，纳入低保；张德祥，纳入低保。

这是5月22日张东林到沙塔坪乡彭家湾村了解脱贫攻坚 回头看 排查问题整改情况的情形。作为县人大常委会常务副主任，张东林一直联系扶贫工作。这是他今年的第9次下村。十多年来，驻村工作队员换了一茬又一茬，县人大常委会分管扶贫工作领导却一直未变。以前的建设扶贫是他们，现在的脱贫攻坚仍然是他们，以至于县人大常委会办公室的工作人员和司机都摸清了他的 路数，经常主动安排他的工作和行程：张主任，今天是不是要下村去了？到彭家

湾还是到车大河？

2019年，张东林临危受命，负责任务最重、距县城最远的八大公山镇脱贫攻坚工作。为搞好制定规划、修路改水、住房保障、产业发展、环境整治等工作，他靠前指挥，长驻该镇，与群众同吃住、同劳动，当年就完成全镇安全饮水、交通等基础设施建设任务。易地搬迁255户，入住率100%；危房改造227户全部完成，拆除复垦100%。

2019年9月6日，张东林在去凤凰山村途中不慎摔倒，腰部受伤住院。医生说，无论如何要多住几天养一养，毕竟五十多岁的人了，恢复起来比较慢。但他只住了6天就出院到车大河村检查拆旧复垦工作。他忍着疼痛，步行2个多小时到达施工现场督导指挥。

2018年，下村20次；2019年，下村22次；今年才到5月份，已经下过8次了，这是第9次。桑植县人大办驻彭家湾村第一书记冯忠从事扶贫工作多年，有丰富的农村工作经验，《驻村工作日志》相关内容烂熟于心，信口就报出了张东林近三年的下村次数。他说，像张东林这样事无巨细、样样上心的领导还真不多。他下村不是走一走、看一看，而是解决实际问题 与技术员一起测路、找水源，深入农户解决纠纷，召开现场办公会解决项目资金。正因为他对扶贫工作执着和努力，这些年，县人大办所联系的贫困村无一例外地发生了翻天覆地的变化，甩掉了贫困帽。

二十年 7000亩

初夏时节，彭家湾的大山小岭到

处一片葱郁。油茶花谢去，空气中依然清香阵阵；油茶果还小，但顶着绒毛的样子着实可爱。这小小的果实孕育着脱贫致富奔小康的希望。

油茶是彭家湾村的支柱产业，有7000亩规模（2020年新造300亩）。家家户户有茶园，山山岭岭都是绿。彭家湾有这样美好的产业前景，还真搭帮张东林。张东林在2000年任沙塔坪乡党委书记时就极力鼓动乡里发展油茶产业，彭家湾村在全乡油茶种植最多，面积达6700亩。只是农业产业效益较低，难得留住人。随着大批青壮劳动力外出务工，彭家湾的油茶园大片荒芜，茅草长得一人深，油茶产量低得可怜。

县人大办扶贫工作队进驻彭家湾后，一边加强班子建设，努力为彭家湾留下一支 带不走 的工作队，一边大力发展支柱产业，努力增强群众自身造血功能。村主任李家学说：这两年村里已完成低产油茶改造2100亩，希望通过成立合作社加强经营管理，提高产量，实现最大效益。记者问他家现在有多少油茶，他说：三十几亩吧，今年复垦得差不多了，产量慢慢上来了。我的目标是明后年成为 吨油家庭。这就是后盾单位领导拓宽思路，向上争取低产茶园改造项目给农民带来的福利。

栽得梧桐树，引来金凤凰。2018年，彭家湾村先后与仁康生态农业发展有限公司、新三湘现代农业服务有限公司签订合作协议，致力于打造油茶产业旅游基地，投入建成油茶精加工项目，彭家湾村初步形成了 三果一叶一米（油茶果、红薯果、花生果、白茶叶、优质稻） 产业链条。

N次 跑部 280万

喂，县XX局X局长，我这里是县人大办公室。我单位精准扶贫联系点的一个项目需要贵局支持，想面向您报告一下，可否安排点时间？

如果你是XX局的X局长，接到这样的电话，你应该给予足够的重视，因为来向你报告工作的可能不是县人大办驻村工作队的队长、队员，而是县人大常委会分管扶贫工作副主主任张东林。据，县直某局的局长曾闹出过笑话 他本来在县人大办公室的这通电话，接完电话就外出办事去了。回来后看见县领导亲自向他 汇报 工作，很是不自在了一阵子。张东林说，他并不是真心要让县直办局的头头们闹这种县领导向县直科局汇报工作的 笑话，而是要以这样的方式显示出自己对这件事的重视、对相关部门领导的尊重。而这几年，他正是以这样的方式感动了不少县直单位的科局长们，让他们爽爽快快表态，扎实拿出大力，大大方方支持县人大常委会的精准扶贫工作，仅此就多争取项目外资金280万元。

三年来，桑植县人大常委会共争取资金1300多万元，改善彭家湾村基础设施，硬化道路8.42公里，建产业路11.66公里，改造危房59户，整修河道250米。彭家湾村家家户户用上了安全干净的自来水，77户贫困户有76户脱了贫。新建的村部功能齐全，绿树满院，四季花香。村集体经济逐步发展壮大，今年收入可达10万元。

## 五道水镇构建村级财务立体监督网

本报讯 打开 互联网+监督 平台，村账收支明细一目了然，咱也可以随时监督村里的各项支出。日前，桑植县五道水镇芭茅溪村村民袁子清通过手机查询到村账使用明细后高兴地说。

今年以来，五道水镇纪委着力构建立体监督网，每月召开一次村务监督委员会会议，审定村级账务支出事项，通过村务公开倒逼各村将扶贫、低保、财务等情况定期公开公示，强化监督平台建设，督促镇政府所将村级财务收支上传 互联网+监督 平台，方便全天候查询监督村账规范收支。通过全方位常态化监督，有效促进了该镇村级财务管理精细化水平。

（邱德帅 唐鑫）



6月1日，张家界民族实验幼儿园的小朋友们身着汉服、苗族服饰和土家族苗古斯等各色各异的民族服饰，上演了一场萌萌的童趣民族时装秀，共同庆祝自己的节日。  
本报记者 邵颖 摄

## 警惕烟草陷阱 保护青少年

购买到卷烟，青少年是最易受到烟草销售终端影响的受害者。

7. 照卖不误 法律禁止向未成年人销售卷烟，但在实际生活中，青少年买烟几乎从无限制。不但不限制，售烟店还想出种种办法方便他们买烟

64.3%吸卷烟的学生报告在学校周边可以买到卷烟；80.5%的吸烟初中生在过去30天内买烟时没有因为不满18岁被拒绝。更为恶劣的是，有2%的学生获得烟草业工作人员为促销提供的免费烟草产品。

8. 分支销售 为了促销，烟草销售点将卷烟拆散分支销售，屡禁不止！使青少年可以轻易获得烟草制品。

6. 电子烟 电子烟时尚、炫酷的造型，标识不明的包装，多种诱人口味，无害、无毒的宣传，诱惑青少年主动尝试电子烟，养成使用尼古丁的习惯，并可能成瘾。

7. 烟草业进行 低焦低害 的广告宣传，通过烟盒上醒目标注低焦油和尼古丁水平的标签来消解年轻人对其健康风险的警觉，扩大卷烟销量。

8. 卷烟零售店利用门楣、灯箱、橱窗、卷烟陈列、产品打折、产品广告、免费样品、设立吸烟免费体验区等方式进行营销，使青少年认为 烟草是可以接受的商品，引发他们的购买欲望，使他们最终成为吸烟者。

中国青少年烟草调查显示 在过去30天内，48.5%的学生报告在至少一种渠道看到过烟草广告或促销；在过去30天内，在过去烟草零售点的初中生中，看到过烟草广告或促销的比例为41.3%。

9. 烟草业通过零售点扩大卷烟营销，截至2016年底，全国持证卷烟零售户544.57万户，很多地方的学校被烟店包围，方便青少年随时随地

他们坚决反对把大而明确，醒目清晰揭示烟草危害的图像警示标识印在烟盒包装上。

13. 青少年容易产生盲目追星心理，影视作品中明星吸烟镜头极易误导青少年效仿。

影视作品中人物的服装、发型、口头语，乃至举手投足都会吸引青少年模仿学习，尤其是作品中的英雄人物，更是青少年心中的偶像。烟草公司利用影视作品易于传播、接受度高等特性进行形式多样的烟草营销。

69.7%的学生在电影、电视或录像中看到过吸烟镜头。

14. 烟草业以捐助为名，用卷烟品牌命名学校，扩大烟草品牌的影响力；烟草业通过各种形式的烟草广告、促销和赞助，塑造并强化烟草业的正面形象，使青少年对烟草业及其产品产生好感。

15. 大量研究显示，与父母不吸烟的孩子相比，父母吸烟的孩子更容易成为吸烟者。中国青少年烟草调查结果显示 57.5%的学生报告自己的父母至少有一方是吸烟者。报告自己父亲是吸烟者的比例为57.0%，母亲吸烟的为2.9%，父母同时吸烟的比例为2.4%。

16. 学校是青少年学习、活动的主要场所。老师的吸烟行为对孩子有明显的示范作用，是影响青少年吸烟的重要因素。调查发现，教师的行为对孩子有明显的示范作用。尽管2010年，教育部和卫生部联合发布的《教育部办公厅、卫生部办公厅关于进一步加强学校控烟工作的意见》(教体艺〔2010〕5号)，已明确提出 教师不得在学生面前吸烟。然而调查结果显示，50.7%的初中生在校园内见到过教师吸烟，11.1%几乎每天看到。47.5%的初中生在校内外场所见到过教师吸烟，10.1%几乎每天看到。这提示我们，发布了文

件 有了相应规定，并非万事大吉。落实规定比制定规定更为重要，也更为艰难。

## 相关保护措施

17. 采取行动保护青少年（卫健委规划发展与信息化司）

禁止向未成年人售烟

禁止网络销售烟草制品和电子烟

加强无烟环境立法和执法

禁止吸烟的场所也禁止使用电子烟

全面禁止烟草广告、促销和赞助（广告法、互联网广告管理暂行办法）

烟盒上印制说明烟草具体危害的健康图形警示

创建无烟家庭（包含五大要素）

倡导无烟影视

加强电影和电视剧